
 

 

Niederschrift 
 

Mitgliederversammlung des Verkehrsvereines "Hoher Westerwald" e.V. 

am Dienstag, den 24.04.2018   

im Restaurant Klönschnack in Rehe  

 

 
Teilnehmer laut Anwesenheitsliste 

 

Beginn: 15:10 Uhr Ende:    16:15 Uhr 

TOP 1: Eröffnung und Begrüßung durch die  1. Vorsitzende 

 Birgit Stelzen eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder des Verkehrsvereins.  

TOP 2: Bericht der Geschäftsführerin 

 Kerstin Guckert verliest den Geschäftsbericht 2017 und dankt für die gute Zusammenarbeit. Der 
Geschäftsbericht kann jederzeit gerne bei der Tourist-Information eingesehen werden. 

TOP 3: Bericht aus der Tourist-Information 

3.1 E-Bike 

 Der Verleih der beiden E-Bikes ist, wie schon im Geschäftsbericht erwähnt, im Jahr 2017 
 leider nicht mehr kostendeckend gewesen. Aufgrund der Besprechung zu diesem Thema 
 bei der letzten Vorstands- bzw. Mitgliederversammlung und der gewünschten 
 Aufrechterhaltung des Service-Angebotes wurde für 2018 wieder ein Vertrag mit movelo 
 geschlossen. Außerdem ist, wie in der letzten Sitzung besprochen, ein Fahrradträger zum 
 Transport der E-Bikes angeschafft worden. Auch in diesem Jahr bieten wir selbst wieder  
 eine eigene geführte E-Bike-Tour an. Zusätzlich bietet der Westerwaldverein Zweigverein 
 Rennerod insgesamt 3 geführte E-Bike- bzw. Mountainbike-Touren an.  
 
3.2  Gastgeberverzeichnis 2018 und weitere Infos Übernachtungs-Gastgeber 

 Das Gastgeberverzeichnis Westerwald 2018 ist zum Jahresbeginn gedruckt worden und 
 wird seitdem bei allen Prospektanfragen verschickt. Für diese Auflage hat der 
 Verkehrsverein die Gastgeber wieder mit einem Zuschuss in Höhe von 50,--€ bei 
 Zeileneinträgen (Selbstbeteiligung 20,--€ pro Eintrag) und 70,--€ bei Anzeigen unterstützt.   

 Am 30.1.18 haben wir allen Übernachtungs-Gastgebern die neuen Prospekte 
 (Imagebroschüre, Ausflugszielebroschüre und Gastgeberverzeichnis) zugeschickt. Hierbei 
 wurde gleichzeitig auch der Hinweis auf die Meldepflicht gemäß Bundesmeldegesetz 
 gegeben und auf die neuen Stoff-Tragetaschen aufmerksam gemacht. Einige Betriebe 
 haben Interesse an einem Meldescheinblock geäußert, der als Sammelbestellung durch die 
 Tourist-Information beschafft wird. (Ein Entwurf des Meldescheins ist auch auf unserer 
 Internetseite im Bereich Verkehrsverein abrufbar.) 



 

 

 
3.3 Sachstand Wander- und Radwege 

 Die Radwanderkarte „Radwege im Hohen Westerwald“ ist im Frühjahr 2017 erschienen und wird 
sehr gut angenommen.  

 Die Beschilderung der Themenradwege ist leider noch nicht fertiggestellt, da noch einige 
wegebauliche Maßnahmen durchgeführt und einige Absprachen getroffen werden müssen. Wir 
hoffen, dass die notwendigen Bestätigungen und Genehmigungen im Laufe dieses  Jahres eingehen 
und die Firma hunsrückvelo die Arbeiten beenden kann. 

 Die Wanderwege innerhalb der Verbandsgemeinde werden zweimal jährlich vom Forst überprüft 
und notwendige Reparaturen und Instandsetzungsmaßnahmen durchgeführt.  Zusätzlich 
bekommen wir diesbezüglich regelmäßige Rückmeldungen und Hinweise von wanderfreudigen 
Bürgern und Gästen, die von uns umgehend bearbeitet bzw. weitergeleitet werden. Diese 
Informationen sind sehr wichtig, um schnellstmögliche Abhilfe bei Beschädigungen der Wege oder 
Beschilderungen schaffen zu können. Bitte ermutigen Sie auch Bekannte, Angehörige und Gäste, 
uns jederzeit festgestellte Mängel mitzuteilen. 

 Im Februar erfolgte eine Abfrage bei den Ortsbürgermeistern, ob bestimmte Forst- und 
Wirtschaftswege im Laufe des Winters vom Schnee geräumt werden. Es kamen leider nur wenige 
Rückmeldungen. Wir werden vor dem nächsten Winter noch einmal nachhaken.  

 Speziell im Bereich Rennerod und Rehe kommt es immer wieder zu Problemen bei den Langlauf-
Loipen, die von Fußgängern, Fahrzeugen und anderen Personen zerstört werden und dann für den 
Langlauf-Sport nicht mehr nutzbar sind. Dies ist umso bedauerlicher, da  wir erstens immer noch 
eine große Nachfrage nach Langlaufangeboten verzeichnen, zweitens die Verbandsgemeinde das 
Spuren der Loipen, das von Mitgliedern der Wintersportvereine ehrenamtlich übernommen wird,  
finanziell unterstützt und drittens die Wetterbedingungen sowieso nur an wenigen Tagen im Jahr 
überhaupt zum Ausüben des Langlauf-Sports geeignet sind. Leider ist zu diesem Thema in den 
letzten Jahren eher eine Verschlechterung der gegenseitigen Rücksichtnahme zu verzeichnen. Wir 
regen an, eine Gesprächsrunde mit den betroffenen Bürgermeistern, Förstern und Vereinen 
einzuberufen, um nach Lösungen zu suchen.  

 
3.4 Veranstaltungen 2018 

 Am 14.5.2018 findet am Wiesensee die zentrale Veranstaltung zum Tag des Wanderns statt.   

 Am 1.7.2018 findet am Hofgut Dapprich das Jubiläumsfest zum WesterwaldSteig-Geburtstag statt, 
 welches auf unsere Idee hin gemeinsam mit der Familie Schneider, den Kollegen aus Westerburg 
 und dem Westerwald Touristik Service geplant wurde. Die Tourist-Information "Hoher Westerwald" 
 bietet gemeinsam mit dem Westerwaldverein ZV Rennerod zwei geführte Wanderungen ab Rehe 
 und ab Rennerod mit späterem Bus-Rücktransfer für die Teilnehmer an. Am Hof Dapprich wird 
 anschließend ein großes Wanderfest mit tollem Programm stattfinden. 

 Am 26.8.2018 findet ein weiteres Wanderfest, diesmal gemeinsam mit den hessischen Kollegen aus 
 Driedorf und Greifenstein, statt. Auch hierbei werden geführte  Sternwanderungen von Rehe, 
 Driedorf und Greifenstein zum Adolf-Weiss-Denkmal angeboten. Hier findet dann ein kleines 
 Programm und gemeinsames Essen statt und im Anschluss daran wandern alle gemeinsam nach 
 Mademühlen zur Abschlussveranstaltung inkl. Konzert.  

 Unsere diesjährige geführte E-Bike-Tour findet am 5.8.2018 statt, wahrscheinlich ins Lahntal. Der 
Westerwaldverein ZV Rennerod bietet am 29.4. und 30.9. geführte E-Bike-Touren und am 12.8. 
eine geführte Mountainbike-Tour an. 



 

 

 Am 19.9.2018 findet der 3. Westerwälder Branchentag für Gastronomie & Tourismus in der 

Westerwaldbrauerei in Hachenburg statt. Nach verschiedenen Vorträgen können sich die einzelnen 

Teilregionen, Betriebe und Freizeitanbieter auf einer kleinen Messe präsentieren, austauschen und 

netzwerken. 

 Zu allen Veranstaltungen sind Sie herzlich eingeladen! 

 

3.5 Gäste-Fragebogen  
 

 Kerstin Guckert stellte den von der Tourist-Information entworfenen Gäste-Fragebogen vor. Die 
Ergebnisse dienen zur Sicherung und Steigerung der Qualität der touristischen Angebote im 
Ferienland Hoher Westerwald. Er wäre wünschenswert, wenn alle Gastgeber ihren Gästen den 
Fragebogen bei Anreise aushändigen. Der Fragebogen wird auf unserer Internetseite im Bereich 
Service/Verkehrsverein zum download angeboten werden und wird auch den Gastgebern 
zugeschickt.  

TOP 4: Aussprache zu den Berichten 

 Es gab keine Rückfragen zu den Berichten  

TOP 5: Bericht des Kassenprüfers für das Jahr 2017 

 Johannes Beul berichtet, dass die Prüfung keine Beanstandung ergeben hat und die Kasse 
ordnungsgemäß geführt wurde.  

TOP 6: Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2017 

 Johannes Beul beantragt die Entlastung des Vorstandes, der einstimmig, mit Enthaltungen der 
Vorstandsmitglieder, stattgegeben wird. 

TOP 7: Verschiedenes, Wünsche, Anregungen 

 

 Angelika Schmidt regt an eine Busverbindung von der Verbandsgemeinde Rennerod nach Burbach 
zu schaffen, da sie an der dortigen Schule unterrichtet und einige Schüler aus dem 
Verbandsgemeindegebiet dort unterrichtet werden. 
 

 Birgit Schmidt teilte mit, dass sie auf einem Vortrag Elektromobilität Herrn Louis Palmer aus der 
Schweiz getroffen hat. Dieser hat angedacht im Jahr 2019 eine Westerwald-Hunsrück Sternfahrt mit 
ca. 114 Elektroautos zu organisieren. Er wird sich mit Birgit Schmidt oder der Verbandsgemeinde 
Rennerod/Tourist Information in Verbindung setzen.  

 

Die Sitzung wird um 16:15 Uhr von Birgit Stelzen  geschlossen. 

 

 

 

 ________________ 

Bianca Weber 

(Protokollführerin)  


